

■本报记者 梁兰

林芝出台消防奖励政策 鼓励市民举报违法行为

为充分调动广大群众参与消防工作的积极性,进一步强化火灾隐患排查整治力度,有效预防和遏制火灾事故的发生,林芝市消防救援支队依据相关法律法规,正式制定并出台了《林芝市消防安全违法行为举报投诉奖励规定》(以下简称《规定》),旨在通过有奖举报的方式,鼓励公众积极参与消防安全监督,共同营造安全稳定的社会环境。

《规定》明确了举报投诉的受理范围,包括各类消防违法行为、消防安全隐患、消防产品质量问题、火灾救援行动中的问题以及对消防救援机构工作人员的监督等方面。市民可通过来电、来访等多种形式向当地消防救援机构进行

举报投诉,消防救援机构将在全市范围内设立专门的举报投诉受理中心,并安排专人24小时值班,确保公众的举报投诉信息能够得到及时、有效的处理。

根据《规定》,对于经消防救援机构查证属实的举报投诉,且该违法行为或隐患在举报前未被发现,并依法给予行政处罚的,将对举报人给予相应的经济奖励。奖励标准结合林芝市实际情况分为三个档次:一般火灾隐患或违法行为举报投诉奖励100元;公众聚集场所未履行消防安全承诺或检查不合格、擅自营业以及消防产品问题举报投诉奖励200元;重大火灾隐患举报投诉奖励400元。

在举报投诉的处理流程上,

《规定》要求消防救援机构对于占用、堵塞疏散通道等紧急情况的举报投诉,将在24小时内进行核查;对于其他举报投诉内容,将在3个工作日内完成核查工作,并在核查结束后的3个工作日内,通过电话、信件或邮件等方式将处理结果告知举报人。如无法直接告知,将在相关管理系统中进行详细记录和说明,确保举报投诉处理过程的公开透明。

为保障举报人权益,《规定》还强调了保密原则,要求办理举报投诉的工作人员对举报人信息和举报内容严格保密。对于联名举报的情况,奖励由第一署名人领取,并在核查处理完成后的15个工作日内向举报人反馈结果并实施奖励。

举报人须在接到领奖通知30日内领取奖金,逾期未领将视作自动放弃。奖金领取方式灵活多样,举报人可选择现场领取或委托他人代领,也可提供银行账号由消防救援机构汇款发放,或通过手机话费充值的形式兑现奖励。

林芝市消防救援支队相关负责人表示,此次《规定》的出台是推动消防安全社会共治的重要举措,希望通过有奖举报机制,充分发挥群众的监督力量,及时发现和消除各类火灾隐患,为全市经济社会发展和人民群众生命财产安全提供坚实保障。广大市民如发现消防安全违法行为,可积极拨打举报投诉电话,共同为建设平安林芝贡献力量。

军民奋进新征程 双拥共筑强军梦

西藏军区某部开展军地文化演出活动

近日,西藏军区某部开展一场军地文化演出活动,军区文工团、拉萨市歌舞团、西藏大学艺术学院共同演绎,将一场精彩的文艺演出送进军营,为该部官兵带来一场文化盛宴。

随着倒计时钟声的敲响,演出在欢快的开场舞《吉祥神韵》中拉开序幕,拉萨歌舞团演员身着藏族传统服饰,舞步灵动、姿态优美,热情洋溢。藏族特色舞蹈《扎西偕庆》向官兵们致以吉祥的问候和美好的祝愿,《牦牛舞》奔放不羁,让官兵们近距离感受到藏民俗文化的独特魅力。

西藏大学艺术学院带来的群舞《保卫黄河》再现红军战士不畏艰难、奋勇抗敌的场面,书写了中华儿女坚贞不屈的民族史诗;舞蹈《雪域欢歌》展现出雪域高原上的独特魅力和藏族儿女对生活的无限热爱;女声独唱《如愿》犹如一阵清风,轻柔的旋



律缓缓流淌,悄然拂过每一位官兵的心田。

军区文工团带来的歌曲《战士卫国守安详》《当兵人就是不一样》唱出了将士们不惧生死、

建功疆场的动人场景;独舞《飞鸟舞》姿态优雅、手指轻颤,用我国传统的舞蹈技巧将官兵带入了一个充满诗意的世界。

演出结束后,官兵们纷纷表

示,今后将以此为契机,坚定扎根雪域的意志力量,磨炼建功高原的血性胆气,向着建军一百年奋斗目标勇毅前行。

肖应友 本报记者 娄梦琳 摄

■巴桑次仁 本报记者 娄梦琳

助力检察工作提质增效

林周县人民检察院聘任特邀检察官助理

为进一步提升检察办案专业化水平,加强检察机关与行政机关协作配合,近日,林周县人民检察院举行特邀检察官助理聘任仪式,来自税务、市场监管、水利等多领域的6位专业人士受聘成为特邀检察官助理。

记者了解到,此次聘任的特邀检察官助理将在各自专业领域发挥优势,为检察办案提供专业咨询、技术支持,协助开展调查取证、案件审查等工作,有效解决检察工作中遇到的专业难题,促进检察工作与行政执法工作紧密衔接。

在聘任仪式上,林周县人民检察院党组成员、副检察长刘文广强调,特邀检察官助理制度是提升检察工作质效的重要举措,希望特邀检察官助理能够积极融入检察工



图为现场合影。

作,充分发挥专业特长,与检察官形成工作合力,共同推动检察工作高质量发展,维护社会公平正义和

法治尊严。

聘任仪式结束后,林周县人民检察院组织特邀检察官助理和“益

心为公”志愿者等30余人,前往拉萨市人民检察院党建厅、检史厅和公益诉讼快检室参观学习,通过实地参观深入了解检察机关历史沿革、机构设置、职能分工以及检察工作流程,对检察工作有了更为直观和全面的认识。受聘的特邀检察官助理们纷纷表示,今后将珍惜这一身份,严格遵守工作纪律,以专业知识和严谨态度为检察事业贡献力量,在协作中实现检察工作与行政工作的双赢共赢。

下一步,林周县人民检察院将持续完善特邀检察官助理工作机制,加强沟通协作与培训管理,充分利用好这一“外脑”资源,为新时代检察工作创新发展注入强大动力,在服务保障县域经济社会发展中展现检察担当。

全力服务对外开放大局 拉萨海关积极助力 国际新航线开通

本报拉萨讯(记者 赵越)12月25日,拉萨—重庆—新加坡国际航线顺利开通,是继拉萨—加德满都航线开通之后的西藏自治区第2条国际客运航线,由拉萨海关、重庆海关和西部航空共同签订《三方联系配合办法》后,正式开展国际航班国内段载客业务。

为保障新航线顺利开通,拉萨海关持续加大与重庆海关的沟通联系,主动对接机场、航司等单位,开展走访调研和海关政策宣传,提前掌握开航需求,“一对一”向企业提供航前指导,确保航班备案和动态信息申报规范。

拉萨海关所属拉萨贡嘎国际机场海关负责人介绍,他们实施出境“一次过检”,进境行李物品先期机检、电子关封等业务模式,持续优化通关流程,极大提高了进出境旅客“无感”通关的体验度。

“今天能够顺利开航,离不开海关等单位的大力支持和协助,希望通过这条航线,持续发挥在‘经渝进藏’航线网络上的优势,更好地向世界推介雪域高原的文旅资源。”西部航空董事长王科说道。

下一步,拉萨海关将全力服务西藏对外开放大局,积极回应企业需求,探索提振航空运力的新途径,支持口岸国际货运功能拓展,持续深化“智慧旅检”应用,提升进出境旅客通关效率,为航空口岸高质量发展和高水平开放贡献海关力量。

我区开展小型珍稀鸟类 GPS定位追踪

本报拉萨讯(记者 王静 通讯员 李卓枫)根据中央引导地方项目《大草鹛出生地扩散对其种群生存潜力的影响》任务安排,近日,由西藏自然科学博物馆与兰州大学生命科学学院联合组成的项目组分别前往拉萨市和林芝市开展大草鹛的研究选址工作,经踏查,对区域进行了种群分布对比,最终确定了拉萨雄寺为重点研究地。

项目组前期积极向自治区、林草部门、相关乡(镇)政府、公安部门报备,通过鸟类背负式GPS定位追踪器、采血采样设备、雾网、诱捕笼、红外相机等工具,针对可能出现的鸟种、数量及分布情况制定详细的采样计划,确保采样工作的科学性、安全性和高效性。

期间,项目组成功获取大草鹛等10种鸟类,共60只样本,并进行体重、体长、翼展等形态学指标测量,开展佩戴GPS追踪器、血液样本采集等工作,整个过程精准、迅速,确保鸟类在短时间内恢复状态并回归自然栖息地。

据悉,项目组将基于本次野外实验,获得大草鹛生活史、种群动态扩散等数据,并进行数据分析研究。

错那市全力确保 冬季道路交通安全

本报错那电(记者 武沛涛)连日来,错那市公安局交警大队聚焦事故预防,强化路面管控,多措并举、精准施策,深入推进冬季道路交通安全集中整治行动,全力确保冬季交通安全形势平稳有序。

错那市公安局交警大队紧盯国道、乡道、城区道路等重点路段和一早一晚、周末、护学岗等重点时段,进一步加强路面巡逻检查力度,严厉打击各类道路交通违法行为,不断提高路面见警率、管事率,确保辖区道路畅通,为群众出行提供有力保障。

针对冬季道路交通状况及群众出行特点,交警采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,依法严查“三超一疲劳”、农村“两违”、酒驾、无证驾驶等严重道路交通违法行为。在重点路段设置临时执勤点,对违法行为做到发现一起、处罚一起、教育一起、消除一起,全面引导广大交通参与者自觉遵守交通法律法规,提高交通安全意识。

此外,交警对辖区道路急弯陡坡、临水临崖、视线不良、落石路段以及环境复杂的农村路段进行全面排查。重点排查道路上是否存在防护栏缺失与损坏,标志标牌是否存在磨损、模糊不清等情况,并对存在的问题进行逐一记录和建立台账,移交至相关单位及时进行整改,切实筑牢道路交通安全防线。